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Vážený pán minister spravodlivosti, 

vážená pani predsedníčka súdnej rady, 

vážení sudcovia a sudkyne, 

dámy a páni, 

 

dovoľte mi privítať vás tu, v Prezidentskom paláci, pri slávnostnom akte vášho 

vymenovania do sudcovských funkcií. 

Verím, že tak ako pre mňa, je aj pre celý sudcovský stav povzbudením okamih, keď si 

noví uchádzači oblečú sudcovské taláre, aby sa vydali na ďalšiu etapu svojej životnej dráhy. 

Bude to náročná a namáhavá cesta, ale významná pre celú spoločnosť. 

Funkcia sudcu, ktorú budete od dnešného dňa zastávať, nie je iba prácou, ale 

celoživotným poslaním spojeným s veľkou cťou i zodpovednosťou.  

Slovenská republika už 32 rokov buduje svoju štátnosť, pričom jedným z jej základných 

pilierov je nezávislé, funkčné a kvalitné súdnictvo. Obsahom každej inštitúcie sú však ľudia, 

ktorí pôsobia na jej pôde. V tomto prípade ste to práve vy. 

Budete napĺňať a uplatňovať svojimi každodennými rozhodnutiami základné ústavné 

právo občana na spravodlivosť. Ide o jedno z najdôležitejších kritérií, na základe ktorých 

hodnotia ľudia kvalitu svojho života.  

Aj od vás teda bude závisieť, či budú občania vnímať slovenskú spoločnosť ako 

spravodlivú. A tiež, do akej miery budú dôverovať demokracii, ktorá sa nevyhnutne musí 

opierať o zásady a princípy právneho štátu – vrátane vymožiteľnosti práva. Pokiaľ pilier súdnej 

moci nie je pevný a stabilný, oslabuje to dôveru verejnosti nielen v súdnictvo, ale v celý 

demokratický systém. 

Máte príležitosť zúročiť roky svojej prípravy, štúdia, svojho odborného rastu 

i skúsenosti, ktoré ste dosiaľ nadobudli. Teší ma, že pred sebou vidím mladých ľudí, ktorí majú 

dostatok energie, odhodlania, životných síl. A zrejme sa nemýlim, ak predpokladám, že na 

sudcovské posty nastupujete aj s primeranou dávkou ideálov, ktoré si nedáte vziať – aj keď 

každodenná prax vás od nich môže odrádzať. 



Práve preto patrí k výbave sudcu nielen odborná zdatnosť, ale aj morálna a osobnostná 

integrita – aby ste dokázali odolávať tlakom, ktoré nevyhnutne prídu, vrátane mediálneho 

tlaku, alebo tlaku očakávaní.  

Pevne však verím, že budete v čo najmenšie možnej miere čeliť tlakom, ktoré sú ďaleko 

za hranou zákona. Práve dnes došlo podľa medializovaných informácií k prepadnutiu 

martinskej sudkyne dvoma mužmi so samopalmi v jej súkromnom byte. Napriek tomu, že ešte 

nevieme, či tento skutok súvisel s jej prácou, musím takýto čin jednoznačne odsúdiť. Útoky na 

sudcov sú aj útokmi na spravodlivosť a nezávislosť justície. Preto verím, že sa tento skutok čím 

skôr podarí vyšetriť a že sa už nebude opakovať.  

Vrátim sa však k tlakom, ktoré pri svojej práci môžete reálne zažívať. Nezabudnite, 

prosím, že vám súčasná právna úprava dáva výborné predpoklady na to, aby ste tieto úskalia 

zvládli. Dáva vám totiž do vienka nezávislosť. Vašim skutočným nadriadeným a zároveň 

radcom bude výlučne vaše svedomie. 

Vaše pôsobenie nie je časovo ohraničené a na rozdiel od politikov vás nemusí limitovať 

dĺžka volebného obdobia ani zápas o priazeň voličov. 

Verím, že máte všetky profesionálne i ľudské predpoklady pre to, aby ste túto náročnú 

výzvu zvládli. Dnešok je tak slávnostným okamihom a medzníkom nielen vo vašich životoch, 

ale zároveň predstavuje významný impulz pre súdy, na ktorých budete pôsobiť. 

Gratulujem vám k vymenovaniu na sudcovské posty a prajem vám do ďalších dní 

i rokov veľa energie, entuziazmu a veľa úspechov na vašich nových pôsobiskách. 

Ďakujem 


